

# 春到祖国边海防

## 全国公安边防派出所官兵与各族人民同贺新春佳节

公安边防部队在18个边境沿海省、区、市共设有边防派出所1800多个，辖区常住人口2100多万人。公安边防派出所是所在县(市、区、旗)公安机关的派出机构，又是公安边防部队的主要基层单位，是集防范、管理、打击、服务等多项职能于一体的基层综合性战斗实体。

近年来，公安边防部队不断提升边防派出所治安防范、人口管理、打击犯罪、化解矛盾、服务群众等工作水平，维护了边境沿海地区治安大局持续稳定。涌现出了西藏帕里“模范边防派出所”、浙江罗家岙“执法为民模范边防派出所”、福建三都“爱民固边模范边防派出所”、新疆下马崖“民族团结模范边防派出所”、山东中韩“群众满意模范边防派出所”等一大批先进集体。

陆地辖区面积最大的边防派出所是内蒙古额济纳旗赛汉桃来边防派出所，辖区面积2.05万平方公里。

海拔最高的边防派出所是西藏普玛江塘边防派出所，海拔5373米。边境线最长的边防派出所是新疆塔什库尔干塔吉克自治县红其拉甫边防派出所，边境线长达519公里。

辖区海岸线最长的边防派出所是广东台山市上川边防派出所，海岸线长达217公里。

辖区人口最多的边防派出所是广西合浦县白沙边防派出所，辖区常住人口13万人。

接壤国家最多的边防派出所是新疆喀什库车干塔吉克自治县排依克边防派出所，与阿富汗、塔吉克斯坦、巴基斯坦3国接壤。

最东端的边防派出所是位于黑龙江与乌苏里江交汇地带的乌苏镇边防派出所。

最西端的边防派出所是新疆吉根边防派出所。

最南端和管辖海域最大的边防派出所是海南永兴边防派出所。

最北端的边防派出所是黑龙江北极边防派出所。

最西

### 吉根边防派出所

吉根边防派出所地处新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州乌恰县吉根乡，这里是祖国“最后迎来太阳、最晚送走阳光”的乡镇，吉根边防派出所有着“西陲”第一所之称。该所主要担负包括伊尔克什坦口岸地区在内的吉根乡的社会治安管理工作。(李康强)



巡逻小分队在辖区进行治安巡逻 侯玉成摄



派出所官兵与驻地柯尔克孜族群众共迎新春

今天，这里展示的是全国有代表性的东、西、南、北和海拔最高的5个边防派出所喜迎新春佳节的镜头，并借此向节日期间仍然战斗在全国各地的公安边防官兵表示诚挚的问候和崇高的敬意！

最高

### 普玛江塘边防派出所

普玛江塘边防派出所于2012年3月10日组建挂牌，其前身为浪卡子县公安边防大队普玛江塘警务室。该所位于浪卡子县普玛江塘乡政府驻地，距县城75公里。



派出所举行驻地群众座谈会 应俊摄



2月7日，春节到来之际，普玛江塘边防派出所与辖区群众拉横幅庆佳节。

最北

### 北极边防派出所

北极边防派出所是祖国最北的基层派出所，驻守在黑龙江省漠河县北极镇，驻地年平均温度在零下2.4摄氏度，历史最低气温为零下53摄氏度，无霜期仅80天。派出所担负着中俄边界173公里边境线和2380平方公里边境管理区的边防保卫任务。(邱小平)



北极边防派出所官兵向全国人民拜年 于同超摄



派出所警官帮助孤寡老人准备过年的柴火

官兵帮助群众卸载春节慰问品

### 永兴边防派出所

最南



三沙边防支队永兴边防派出所坐落于祖国最年轻的地级市海南省三沙市，担负三沙市所有岛礁、海滩及海域的社会治安管理工作。

朱晨鹏 蔚涛泽摄影报道



海岛大拜年

最东

### 乌苏镇边防派出所

挂灯笼迎新年



派出所警官在赫哲族群众家中补鱼网 闫忠诚摄

乌苏镇边防派出所位于黑龙江省佳木斯市抚远县乌苏镇内，距离黑瞎子岛仅14公里，担负着乌苏里江40公里的界江管理任务，辖区有人口4000多人，其中赫哲族300多人，辖区人口多以捕鱼、种地为生。